

# 湖南疾控发布4月健康提示

注意预防手足口病、呼吸道传染病、食物中毒及动物咬伤等

春季冷暖空气频繁交汇，近期湖南省内阴雨绵绵，昼夜温差较大。恰逢清明，居民外出踏青、赏花游春、祭扫活动增加，此时若衣物增减不当、饮食起居不调，容易导致机体免疫力下降，引发呼吸道、消化道传染病，湖南省疾控中心提醒广大群众四月份应当注意防范手足口病，以及新冠病毒感染、流行性感冒、流行性腮腺炎、猩红热等呼吸道传染病，另外还要警惕食物中毒、动物咬伤、花粉过敏等。

## 手足口病

手足口病是由多种肠道病毒引起的急性传染病，多见于学龄前儿童。重症病例多由EV-A71感染所致。以发热，手、足和臀部出现斑丘疹、疱疹，口腔黏膜或咽峡部出现散在疱疹为特征。主要经消化道或呼吸道飞沫传播，或接触病人皮肤、粘膜疱疹液而感染。多数患儿一周左右自愈，少数患儿可能会出现神经系统、呼吸系统严重合并症，病情进展快。人们对肠道病毒普遍易感，不同年龄组均可感染发病。流行期间，可在幼儿园、托幼机构、家庭等地出现聚集性疫情。

### 健康提示：

1. 养成良好的卫生习惯。儿童应做到饭前便后洗手，不要随意在地上摸爬玩耍，爱护个人卫生。

2. 疾病流行期间儿童应减少前往人群密集的公共场所。

3. 注意饮食卫生。被粪便污染的蔬菜、水果、肉类上会含有肠道病毒，水果一定要清洗干净，最好去皮后再吃；不要给孩子吃的蔬菜；不要吃没有完全做熟的肉食。

4. 接种疫苗。家长可考虑给儿童提前接种肠道病毒71型(EV-A71)的灭活疫苗预防重症的发生。

5. 随时关注儿童的健康状况，出现类似症状尽快就医。

## 呼吸道传染病

春季是各类呼吸道传染病的高发季节，新冠病毒感染、流行性感冒、流行性腮腺炎、猩红热等都是常见的呼吸道传染病，需警惕疾病在儿童、老年人等重点人群中

传播。

### 健康提示：

1. 做好个人防护。坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制、保持社交距离、咳嗽礼仪、清洁消毒等良好卫生习惯，自觉提高健康素养和自我防护能力。

2. 警惕聚集性疫情的发生。学校、养老院应加强日常健康监测，提醒人员出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时，及时治疗，不带病工作或学习。

3. 及时接种疫苗。接种如新冠病毒疫苗、流感疫苗、腮腺炎疫苗等仍是预防呼吸道传染病最有效的手段。因此，儿童、老年人等重点人群应及时进行相应疫苗的接种，构筑人群免疫屏障。

## 食物中毒

四月野外各种野菜、蕈类生长旺盛，很多人踏青游玩时都会采摘食用。但是有些野菜与有毒植物肉眼难以区分，极易混淆引起中毒。毒蘑菇在自然界分布很广，多数毒蕈毒性较低，中毒表现轻微，但有些毒蕈毒性极高，可迅速致人死亡。

### 健康提示：

1. 不知不食。不认识的野菜及野生蘑菇要做到不采、不食。

2. 注意采摘区域。公路边、臭水沟边、化工厂、垃圾场周围等污染严重的区域野菜不能采摘食用。

3. 科学加工、控制食量。尽量不要生食野菜，部分野菜，如香椿、蕨菜等需要焯水再进行烹饪。同时要注意，食用野菜重在尝鲜，不可贪吃。而老人、儿童、孕产妇、过敏体质的人群，尽量少吃。

## 国家税务总局：

# 预计全年为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元

国务院新闻办公室4月6日举行新闻发布会，介绍“更好发挥税收职能作用更优服务经济社会高质量发展”有关情况。会上，国家税务总局副局长王道树表示，年初以来，财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策，预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。

会上，有记者提问：今年积极的财政政策要加力提效，能否介绍一下今年已经出台的税费优惠政策以及未来还有哪些措施值得期待？

王道树介绍，税费优惠政策是积极的财政政策的重要内容。年初以来，财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策，预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。

总体上看，这些税费优惠政策

有三个特点：

一是突出连续性，该延续的延续。如：延续实施物流企业大宗商品仓储用地减半征收城镇土地使用税、减征残疾人就业保障金等一批实施效果好、社会期待高的政策，及时稳定社会预期。

二是突出精准性，该优化的优化。如：优化实施小规模纳税人减征增值税、小微企业和个体工商户减征所得税等一批支持小微经营主体纾困发展的政策，突出对小微企业、个体工商户的支持。

三是突出制度性，该创新的创新。将企业研发费用加计扣除比例由75%统一提高到100%，并且作为制度性安排长期实施，进一步营造激励企业创新投入的良好税制环境。同时，对部分临时性安排，已经达到预期效果的政策到期之后有序退出，既促进税费政策体系的规范，又强化有利于公平竞争的税制基础。

王道树强调，接下来，我们将从四个方面把好事办好：一是加力落实好。4月份是企业申报纳税缴费的大

征期，我们正在抓住这个重要的窗口期，接续推出系列新的服务措施，进一步强化政策精准推送，进一步细化政策执行口径，进一步优化办税操作功能，确保纳税人缴费人知政策、懂操作、能享受。

二是跟进评估好。我们已经把税费优惠政策执行情况作为大兴调查研究的重点内容，着力抓好政策效应评估分析，做好税费政策红利账单的推送，促进政策实施效果更有力、更有感。

三是持续优化好。我们正在开展“走流程、听建议”活动，畅通问题快速响应机制，针对税费政策落实过程中的堵点难点问题，及时采取措施予以解决，推进税费政策红利直达快享。

四是研究储备好。我们将会同有关部门密切关注经济运行变化，围绕服务加快建设制造强国、加快实施创新驱动发展战略等，强化税费政策研究储备，丰富政策工具箱，更好地推进经济高质量发展。

据中新网



## 动物咬伤

春季猫狗陆续进入发情期和换毛期，可能会出现狂躁不安，更容易攻击人。无论是家养还是野外多么温驯的动物，在此时期也难免发生抓伤、咬伤事件。除了猫狗，居民在野外游玩时也需要注意蜱虫、蜈蚣、蜘蛛、蜜蜂等叮咬。如游玩后身上出现可疑伤口，应立即前往医院就诊。

### 健康提示：

1. 有宠物家庭请文明饲养，定期给宠物接种疫苗、驱虫。

2. 不要随意逗弄陌生动物，尤其是处于孕期和哺乳期的动物。

3. 若被疑似狂犬病毒感染的动物抓咬受伤，立即用肥皂水和流动的清水交替冲洗伤口至少15分钟，随即用碘酒或医用酒精消毒后立即前往医疗机构进一步处理。

4. 外出游玩时不要随意在草地、树林中坐卧，同时减少皮肤与草坪的直接接触。

5. 发现蜱叮咬皮肤时不可强行拔除，可以使用酒精涂抹在蜱虫的附着部位，连同蜱虫的头部以及身体一起涂抹，使蜱虫

松口，再用镊子将蜱虫连同刺入皮肤内的口器一起拔出。切勿抓挠皮损处，避免发生破溃引起局部感染。如果出现发热、叮咬处红肿等症状，建议立即前往医院诊治。

## 花粉过敏

花粉过敏属于一种过敏反应性疾病，一般表现为打喷嚏、流鼻涕、眼睛痒、流泪等。很多人不知道的是，花粉过敏的“元凶”往往都不是颜色鲜艳的观赏花，而是那些看起来不像会开花的树木类、杂草类植物，如最常见的柳树、桦树、梧桐等。一般来说，花粉过敏都不能根治，只能用药控制，尽量远离过敏源。

### 健康提示：

1. 易过敏人士可适当减少出门频率，出门时尽量长袖长裤，佩戴口罩，必要时可佩戴护目镜。

2. 随身携带过敏类药物，出现不适症状时及时用药，必要时可进行预防性服药。

3. 外出回家后及时更换衣物，减少花粉的影响。

据红网

报告称新能源汽车行业人才需求旺盛

# 电池工程师成为2023年最抢手的岗位

近日，脉脉高聘发布的《2023新能源汽车中高端人才趋势洞察》(以下简称《洞察》)显示，新能源汽车行业人才招聘需求3年持续增长，超过1/3的新能源汽车行业人才在2023年实现了收入的增长。拉勾招聘发布的《中国数字科技人才流动报告(2023第一季度)》也显示，新能源汽车等行业也成为数字科技人才的新风口。

拉勾招聘数据显示，新能源汽车行业及人工智能行业人才流动指数较低，流入人数高于流出人数，且流入与流出人数的差异非常大，新能源汽车及人工智能行业作为当下热门行业，深受数字科技人才青睐，且行业黏性高，流动活跃度低。电商、移动互联网、传统金融业以及教育行业人才纷纷流向新能源汽车。

脉脉高聘人才智库特邀顾问、交通运输部科学研究院研究员熊燕舞认为，人才是新能源汽车企业增强核心竞争力最重要的资源和灵魂，尤其是对高技术人才、设计研发人才有着较高的复合性和专业性要求。《洞察》数据显示，新能源汽车研发生产的核心环节，如三电、智能驾驶等，人才紧缺度极高。其中，电池工程师成为2023年最抢手的岗位，供需比只有1:6，相当于6个岗位争夺1个人才。

随着新能源汽车智能化程度的大幅提升，汽车芯片研发人才招聘需求也在上涨。2023年第一季度，模拟芯片设计岗位的供需比仅为0.2，相当于5个岗位争夺1个人才。此外，底盘工程师、动力系统工程师、汽车电子工程师、硬件工程师等岗位的供需比均小于0.5。

据新华网